

Любі друзі! Багато народів захоплюються героїзмом і мужністю українського народу. Тож, ми вже зараз повинні працювати для відбудови, щоб і надалі прославляти нашу неймовірну Батьківщину.

Знання - це наша сила!

Коли лунає сирена-направляйтесь в укриття! Бережіть себе!

**Шановні здобувачі освіти! Нагадую, що на виконані вами завдання чекає моя електронна пошта: [kvasha.n.v@gmail.com](mailto:kvasha.n.v@gmail.com) або Вайбер чи Телеграм за номером: 093-74-98-200, але не пізніше 20:00**

## Урок № 5

**Дата:** 04.10.2023

**Тема:** Особливості економічного розвитку Європи

**Мета:** охарактеризувати особливості економічного розвитку Європи, глобалізацію як провідну тенденцію розвитку сучасного світу; розвивати сформовані здібності, виховувати професійну компетентність.

**Хід уроку:**

Європейські країни вирізняються високим рівнем розвитку господарства і мають інтегруюче значення для світової економіки. Тут є 30 країн з високим економічним потенціалом, серед яких держави G-7 - ФРН, Франція, Велика Британія, Італія. Особливо вирізняються Скандинавські країни, у яких умови життя вважаються найліпшими, а модель соціально-економічного розвитку дістала назву «суспільство загального добробуту» (високий рівень життя і відсутність різких контрастів між багатими й бідними, висока соціальна захищеність населення, низький рівень безробіття тощо).

Нині більшість країн Європи є типовими постіндустріальними державами, де на невикробничу сферу припадає понад 3/4 ВВП, у зовнішньоекономічних зв'язках переважає торгівля послугами, а не сировиною.

До первинного сектору в Європі належать сільське господарство, рибальство, лісова і добувна промисловість. У структурі економіки європейських країн починаючи із середини ХХ ст. частка цього сектору різко скоротилася.

Природні умови Європи загалом сприятливі для розвитку сільського господарства, вони суттєво вплинули на зональну аграрну спеціалізацію європейських регіонів: у країнах Північної та Західної Європи тваринництво переважає над рослинництвом у Південній та Східній - склався інший тип сільського господарства з явним переважанням рослинництва над тваринництвом. Агросфера Європи традиційно відзначається малою кількістю працівників і високою продуктивністю.

Рослинництво є високопродуктивним, що пояснюється як сприятливими кліматичними умовами, так і високим технічним оснащенням, раціональним підбором культур, ефективним використанням добрив тощо. Майже всі країни є значними виробниками зернових культур. На півночі культивують озиму пшеницю, а ближче до півдня - переважає яра. Жито є основною зерновою культурою у ФРН, Польщі, Україні. Усі країни висівають ячмінь, овес, на півдні значні площі відведено під кукурудзу (Франція, Україна, Італія, Росія). Найважливішими технічними культурами є цукровий буряк (Франція, ФРН, Україна, Польща); Чехія й ФРН мають значні плантації хмелю, який використовують для виробництва пива; олійні культури, серед яких домінують соняшник (Франція, Україна, Румунія, Болгарія) і маслини (Середземномор'я). Нечорноземні райони ФРН, Білорусі, Польщі, Росії, Чехії, України є провідними виробниками картоплі. За збором винограду, виробництвом і експортом вина Франція, Іспанія та Італія традиційно поділяють перші місця у світі.

Тваринництво, відповідно до різноманітних природних умов Європи, представлено скотарством, свинарством, промисловим птахівництвом тощо. Народи півночі Росії і Скандинавії традиційно розводять північних оленів. У всіх країнах Північної Європи розвинене рибальство, лідерами є Норвегія й Ісландія.

Одне з найстаріших і найважливіших промислових виробництв - деревообробна і целюлозно-паперова промисловість - інтенсивно розвивається у Швеції, Фінляндії, Норвегії, які є головними експортерами у світі високоякісного паперу і целюлози. Португалія й Іспанія - провідні виробники корка з кори коркового дуба.

## Урок № 6

**Дата:** 04.10.2023

**Тема:** Особливості економічного розвитку Європи

**Мета:** охарактеризувати особливості економічного розвитку Європи, глобалізацію як провідну тенденцію розвитку сучасного світу; розвивати сформовані здібності, виховувати професійну компетентність.

**Хід уроку:**

Європа - один з головних центрів світової індустрії, вона визначається передовим розвитком практично всіх видів виробництв обробної промисловості і будівництва.

Металургійний комплекс використовує як місцеву, так і імпортовану сировину. Найбільшими виробниками чорних металів є ФРН, Бельгія, Франція, Україна, Польща, Чехія, Люксембург («сталевий карлик» - І місце у світі за кількістю виробленої сталі на душу населення). Кольорова металургія вирізняється виробництвом алюмінію (Норвегія, Німеччина, Франція, Угорщина), міді (Італія, Польща, Болгарія), свинцю й цинку (Іспанія, Польща, Чехія, Словаччина, Румунія), нікелю (Україна).

Провідну роль у європейській індустрії відіграє машинобудування з найширшим у світі асортиментом продукції, що забезпечує майже половину експорту. Особливого розвитку набуло автомобілебудування.

Останніми десятиліттями сфера послуг розвивається випереджальними темпами і є провідною в економіці переважної кількості європейських країн.

Європа - головне ядро фінансових операцій, саме тут розміщена 1/3 всіх фінансових ресурсів світу, особливо це стосується Швейцарії з її відомими банками. Світовими фінансовими центрами є Лондон, Франкфурт-на-Майні, Цюрих, Амстердам, Париж, Люксембург.

У створенні новацій, в осучасненні асортименту та якості виробленої продукції вагоме місце посідає розвиток сфери наукових досліджень і дослідницько-конструкторських розробок, що перетворилася на пріоритетну ланку економіки. З другої пол. ХХ ст. почали з'являтися технопарки, найвідоміші з яких - Софія-Антиполіс (Франція) і Кембридж (Велика Британія). Останнім часом інтенсивно розвивається концепція створення інформаційного міста, різноманітні «телепорти» (Амстердам, Роттердам, Мец), «міста телематики і комунікації» (Барселона, Кельн).

Не відстає і європейська освіта, що відзначається багатою історичною спадщиною, потужними науковими школами, сучасними методиками навчання і престижністю дипломів. Старовинні університети і коледжі Великої Британії, Німеччини, Швейцарії, Франції, Іспанії, Нідерландів щороку випускають десятки тисяч дипломованих фахівців, які працюють по всьому світові. Важливою складовою європейського третинного сектору економіки є туризм.

## ПРАКТИЧНА РОБОТА № 1

Порівняльна характеристика двох європейських країн

№п/п	Параметри порівняння	Польща	Греція
1	Географічне положення, столиця		
2	Природні умови, клімат		
3	Населення, соціальний склад, перевага міського чи сільського, віросповідання		
4	Розвиток економіки, найбільш розвинуті галузі		
5	Розвиток туризму, привабливі місця		

### Питання для самоперевірки:

1. Які риси притаманні загальному розвитку господарського комплексу країн Європи?
2. Назвіть складові третинного сектору економіки країн Європи.

**Домашнє завдання:** дати відповіді на питання для самоперевірки, законспектувати матеріал з теми.

**Рекомендована література:** . Географія (рівень стандарту): підручник для 11 класу, закл. заг. серед. освіти / В. В. Безуглий, Г. О. Лисичарова. – Київ: Генеза, 2019.

**Шановні здобувачі освіти! Нагадую, що на виконанні вами завдання чекає моя електронна пошта: [kvasha.n.v@gmail.com](mailto:kvasha.n.v@gmail.com) або Вайбер чи Телеграм за номером: [093-74-98-200](tel:093-74-98-200), але не пізніше 20:00**